

# 基普乔格遭遇职业生涯最差成绩

北京时间4月17日晚，2023年波士顿马拉松拉开大幕，世界纪录保持者基普乔格领衔参赛。由于比赛期间降雨，加上赛事没有配备配速员、30公里处错过补给等因素，基普乔格最终以2小时09分23秒获得第6名，遭遇职业生涯最差成绩。他的同胞切贝特以2小时05分54秒率先冲线，成功卫冕。

去年9月的柏林马拉松，基普乔格以2小时01分09秒夺冠，并

打破他本人保持的世界纪录。对38岁的基普乔格来说，无论是两枚奥运金牌、世界纪录，还是含金量极高的六大满贯冠军，肯尼亚人几乎获得了所有荣誉，拿到六大满贯赛事的所有冠军是他的新目标。

2023年波士顿马拉松赛前，基普乔格在六大满贯赛事中总计10次夺冠，包括1次芝加哥马拉松（2014年）、4次伦敦马拉松（2015年、2016年、2018年、2019年）、4次

柏林马拉松（2015年、2017年、2018年、2022年）、1次东京马拉松（2022年）。

六大满贯赛事中，基普乔格尚未参加波士顿马拉松、纽约马拉松，时隔近7个月再次参赛，这既是基普乔格的2023赛季首秀，也是职业生涯的波马首秀。作为世界纪录保持者，基普乔格经过了漫长系统的备战，自然成为本届波马的夺冠热门之一。

不过，想要在一条陌生的赛道

夺冠并非易事。本届波马并未安排高水平配速员，精英选手中，切贝特、基普鲁托、盖伊等名将同样极具竞争力，从整个比赛过程看，基普乔格遇到了极大挑战。

没有高水平配速员，以夺冠并冲击赛道纪录为目标的基普乔格不得不长时间独自领跑。比赛过程中，赛道沿途开始降雨，对不擅长雨战的基普乔格来说，也是不利因素；30公里处错过补给，更是让他陷入被动。比赛最后阶段，

基普乔格被第一集团越甩越远，无奈目送切贝特、盖伊、基普鲁托斩获冠亚军。

2小时09分23秒，这是基普乔格职业生涯的最差成绩，低于里约奥运会的2小时08分44秒、东京奥运会的2小时08分38秒。不过，第6名并非基普乔格在正式比赛中的最差名次——同样是雨战，他在2020年伦敦马拉松获得第8名。

据《新京报》 徐邦印

上海江苏消极比赛后续报道

## 姚明：体育比赛 信誉最重要



江苏肯帝亚俱乐部发布声明

### 接受处罚 做好后续

4月17日，中国篮协发布官方公告，上海队江苏队消极比赛情况属实，两队被处以多项重罚。

当天，江苏省篮球运动协会通过江苏省体育局官方平台发布公告，表示坚决拥护中国篮协对于“苏州肯帝亚队”消极比赛的认定及有关处罚，将积极配合上级各有关部门做好后续工作。

江苏肯帝亚篮球俱乐部也同步发布声明，表示接受并执行中国篮协的处罚决定，俱乐部已成立临时工作小组，将在处理赛季后续事务的同时，开展物色新任主教练和总经理工作。

据《扬子晚报》 黄夕寅

沪苏两队被重罚后，中国篮协主席姚明表示，教训深刻，痛心疾首，要做出改变。

姚明说：“这两支队伍都是历史悠久的队伍，在他们的历史上出现了很多里程碑式的人物。但越是这样，我们越觉得痛心。对体育比赛来说，最重要的是信誉。信誉是每个人、每支球队，甚至是联赛安身立命的东西。这件事的教训是深刻的。我们需要通过这次的事情做出一些改变，使已经付出的代价变得有价值。”

据中国篮协副主席徐济成介绍，本次调查过程中，中国篮协秉持充分了解情况、核对事实的态度，听取各方情况，同时借助各业务部门专业力量支持，根

据调查结果作出处罚。目前的处罚是一个阶段性结果，将会继续深入调查，绝不姑息。

CBA公司首席执行官张雄表示，振兴“三大球”对中国体育意义重大，希望CBA联赛的广大球员、教练员以及投资者达成共识，遵纪守法，遵守联赛的纪律准则，遵守中国篮球协会的相关规定。希望从业人员能够依法依规打好比赛，中国篮协和CBA公司也会做好监管和运营的职责。张雄说：“通过这件事情，我们的联赛制度将更加完善，使球员、教练员、俱乐部、各类参与者的法律法规意识得到提升，令联赛在国际化、专业化、品牌化的道路上越走越好。”

据《北京晚报》 陈嘉堃

上海久事俱乐部发布声明

### 深刻检讨 真诚致歉

中国篮协开出罚单，上海久事男篮因为消极比赛被取消赛季排名和本赛季参赛资格，主教练李春江被停止注册教练员资格五年，总经理蒋育生被停赛三年。对此，上海久事篮球俱乐部有限公司发布声明：坚决接受和服从中国篮协对我俱乐部的有关处罚决定，深刻认识此次消极比赛事件所导致的严重后果，向长期以来关心、支持、热爱上海男篮的广大球迷朋友和社会各界致以真诚的歉意。

18日上午，上海久事男篮宣布将为球迷全额退票。退票场次为原计划上海男篮VS深圳队的八强战。 据《新民晚报》 李元春

人民网评

### 让“飓风”驱散篮球沙尘

中国篮协依规处理，大快人心。面对这个处理结果，相信很多人在点赞之余仍有掩饰不住的悲伤，两队为何如此胡作非为？在足坛反腐“狂飙”突进的背景中，谁给的胆量？如此乱来，不止想毁掉两支队伍，还要毁掉中国篮球。

应该说，相比中国男足惨不忍睹的成就，中国男篮还算拿得出手，但也失去了昔日亚洲霸主的光环。一个细节是，中国男篮两年前在落选赛两战皆负，无缘东京奥运会——自1984年以来连续9届参加奥运会的纪录随之终止，让无数球迷瞠目结舌，让亿万国人大失所望。

中国男篮能不能重振雄风？

何时重回亚洲巅峰？这是大家相当关心的事。可就在这个关口，竟然出现了两支知名球队联手消极比赛的事，岂非让人愤怒？可以确定，这次消极比赛带来的冲击波必将继续，中国篮坛势必受到深层次的冲击。

今年全国两会期间，国家体育总局局长高志丹坦言，较长一段时间以来，我国“三大球”特别是男子项目发展不尽如人意。怎么办？高志丹表示，要以猛药去疴、重典治乱的决心，聚焦当前“三大球”工作中存在的精神不振、正气不足、作风不硬等突出问题，坚决打击、严厉惩处足球和其他领域的腐败和“假赌黑”问题，正风肃纪、严明

纪律、完善制度、强化规矩，全面修复重构“三大球”健康持续发展的良好生态。

如今看来，两队打消极比赛是表象，其背后可能存在精神不振、正气不足、作风不硬等问题，甚至不排除有违法乱纪。由此看，刮骨疗毒正当时，重构健康生态不能等。

“飓风不起，沙尘不散。”有专业人士认为，“上海和江苏的事情给了CBA一个很好的扭转形象的机会，证明它还是一个职业联赛，至少要努力做到职业化。”期待中国篮协严处此事，能引起更全面深入的思考，让乱象消除，让中国篮球水平上去，不能再辜负球迷的热切期望了。

## 阿根廷将举办U20男足世界杯

新华社日内瓦4月17日电(记者单磊、王钟毅)国际足联17日宣布，2023国际足联U20男足世界杯将于5月20日至6月11日在阿根廷举行。

此前国际足联取消了印度尼西亚的举办权，随后阿根廷足协递交了申办申请。国际足联主席因凡蒂诺说：“国际足联非常高兴地宣布本年度U20男足世界杯将在阿根廷举行。这里是世界冠军的故乡，这次比赛将给未来的足坛巨星推开大门。”

阿根廷上一次举办U20男足世界杯还是在2001年。他们在该赛事六次登顶，是夺冠次数最多的队伍。由于在今年1月举办的U20男足美洲杯中表现不佳，阿根廷队原本未入围本届U20男足世界杯，但阿根廷取得举办权后球队得以以东道主身份参赛。

同日，阿根廷方面也召开新闻发布会宣布了此消息。阿根廷足协主席塔皮亚介绍，国际足联代表团上周来阿对比赛场馆和相关设施进行了实地考察，阿政府、足协已与国际足联签署了举办比赛所需的各项文件。

阿根廷经济部长马萨则强调了举办U20男足世界杯对该国经济的重要意义。他说：“这是向世界展示我们国家的机会，也是吸引游客、提升就业、创造外汇收入、促进技术交流的机会。”

## 斯诺克世锦赛丁俊晖止步首轮

新华社伦敦4月17日电(记者张薇)中国名将丁俊晖17日以6:10不敌伊朗人瓦菲，后者第二轮将挑战卫冕冠军奥沙利文。

前一日首节比赛4:5落后的瓦菲17日一上来气势十足，连赢4局后以8:5掌控主动权。以16号种子身份直接晋级正赛的丁俊晖随后扳回一城，但接下来再丢两局以6:10落败，连续3年在谢菲尔德的克鲁斯堡剧院“一轮游”。

瓦菲去年世锦赛第一次获得正赛资格，今年则更进一步实现首胜。他赛后表示，自己十分欣赏丁俊晖，“他为斯诺克打开了一个巨大的市场，所以我们每个人都应该尊重他。这场比赛前我告诉他我是他的球迷，不过既然是比赛，就自然有人会输。希望我能多有类似今天的表现。”

同日，中国小将范争一5:10不敌本赛季已拿下3个排名赛冠军的马克·艾伦。再加上前一日败给澳大利亚名将罗伯逊的吴宜泽、15日不敌世锦赛“七冠王”奥沙利文的庞俊旭，4名中国球手已止步首轮，只剩斯佳辉等待于19日挑战墨菲。

## 劳伦斯奖颁奖仪式将回归线下举办

新华社巴黎4月18日电(记者肖亚卓)经过连续两年的线上颁奖典礼后，2023年的劳伦斯世界体育奖终于将回归线下。主办方日前宣布，今年的颁奖典礼将于5月8日在巴黎举行。

“随着橄榄球世界杯和奥运会即将举办，巴黎即将成为体育世界的中心，没有比劳伦斯奖更好的方式来启动这一过程。”劳伦斯世界体育学院成员、世界田联主席塞巴斯蒂安·科表示。

劳伦斯世界体育奖共有七个奖项，分别是年度最佳男运动员奖、年度最佳女运动员奖、年度最佳团队奖、年度最佳极限运动员奖、年度最佳突破奖、年度最佳复出奖以及年度最佳残疾人运动员奖。每个奖项有6名候选人，最终由全球超过1400家体育媒体投票评选出最终获奖者。

滑雪运动员谷爱凌入围了年度最佳极限运动员奖，她也是唯一一名入选2023年劳伦斯奖候选人名单的中国运动员。